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Огляд новин в аграрному секторі та сільській місцевості 
14 – 20 жовтня 2010 року 

 
 СОТ та політика добросусідства 

 
У Києві відбулося Третє засідання Ради з торгівлі та інвестицій, створеної Міжурядовою 
Угодою про торгівельне та інвестиційне співробітництво між Урядом України та Урядом 
Сполучених Штатів Америки. Делегацію Сполучених Штатів очолювала заступник 
Торговельного представника США Міріам Сапіро, делегацію України – Міністр економіки 
України Василь Цушко. 
У ході засідання Міністр економіки В. Цушко, пані Сапіро та члени їх делегацій визнали 
прогрес, досягнутий з часу попереднього засідання Ради у місті Вашингтон (Округ 
Колумбія) у 2009 р., а також розглянули конкретні заходи, що будуть вжиті кожною зі 
сторін для розвитку двосторонньої торгівлі та інвестицій. 
Крім того, сторони дійшли домовленостей про створення робочих груп із питань 
сільського господарства та митної справи, а також погодились активно співпрацювати з 
метою врегулювання комерційних спорів та стимулювання двосторонніх інвестицій. 
Сторони домовились провести Четверте засідання Ради в місті Вашингтоні (округ 
Колумбія) у 2011 році в терміни, що будуть визначені додатково. 
 
Прес-служба Мінекономіки, 14.10.2010  
Міністр аграрної політики України Микола Присяжнюк не очікує санкцій Світової 
організації торгівлі (СОТ) за введення Україною квотування експорту зерна. Про це він 
заявив на брифінгу 15 жовтня. За його словами, як вимоги СОТ, так і резолюція ООН 
передбачають введення країною певних обмежень на експорт товарів, якщо цього вимагає 
внутрішня продовольча безпека. 
Міністр також вважає, що квоти на експорт зерна будуть введені найближчим часом. 
«Питання квот у найближчі дні буде вирішене», - сказав він. Раніше заступник 
Торговельного представника США Міріам Сапіро заявила про те, що введення квот на 
експорт зерна ставить під питання надійність України як постачальника зерна, а також 
може вступити в протиріччя із зобов'язаннями України як члена СОТ. 
 
АПК-Інформ, 18.10.2010 
Україна планує створити з Європейським союзом 9 робочих груп для підготовки стратегії 
розвитку аграрного ринку. Про це заявив 13 жовтня в Брюсселі на конференції «Україна: 
від кризи до зростання» Міністр аграрної політики України Микола Присяжнюк.  
Міністр відзначив, що ці робочі групи, зокрема, займатимуться питаннями введення 
комплексної аграрної політики, гармонізації ветеринарного контролю і фітосанітарних 
норм, переобладнання діагностичних центрів, питаннями екології, реформування науки й 
освіти, а також гармонізації законодавства в сфері земельних відносин. 
Міністр також відзначив, що Україна «детально вивчила й продовжує вивчати» досвід 
аналогічних процесів по реформуванню аграрного ринку в країнах Східної Європи під час 



їх підготовки й приєднання до Євросоюзу. М.Присяжнюк також нагадав, що Україна 
готується до введення повноцінного ринку сільськогосподарських земель з 2012 р. 
 
УНІАН, 14.10.2010 

 
 Безпека харчових продуктів 

 
Кабінет міністрів України узгодив порядок державної реєстрації генетично 
модифікованих організмів (ГМО) - джерел кормів, кормових добавок і ветеринарних 
препаратів, які містять такі організми або отримані з їх використанням. Про це йдеться в 
Постанові  №919 від 12 жовтня 2010 р. 
Наголошується, що держреєстрацію ГМО проводить Держкомветмедицини. Реєстрація 
проводиться безкоштовно строком на 5 років шляхом внесення до Державного реєстру 
генетично модифікованих організмів – джерел кормів, кормових добавок і ветеринарних 
препаратів, які містять такі організми або отримані з їх використанням. 
 
АПК-ІНФОРМ, 14.10.2010 
Фітосанітарні процедури, що проводяться в Україні, у майбутньому можуть бути визнані 
еквівалентними європейським. Таку думку висловив Голова української переговорної 
групи по створенню Зони вільної торгівлі (ЗВТ) з Європейським союзом (ЄС) заступник 
Міністра економіки Валерій Пятницький. Він також повідомив, що вже під час 
наступного раунду переговорів може бути завершене узгодження розділу про 
держзакупівлі. Він також відзначив, що успіхи в 13-му раунді переговорів про створення 
ЗВТ між Україною і ЄС є результатом тривалої й планомірної роботи. 
"Якби не було просування раніше, то ніякого дива ось зараз теж не відбулося б. В угоді 
багато розділів, півтора десятки. По кожному паралельно йде робота. І мені здається, що 
наші європейські колеги поступили не зовсім коректно, коли заявили, що в нас узгоджено 
лише чотири розділи за два роки. Так скільки ж нам знадобиться років, щоб погоджувати 
все останнє? Насправді в нас іде паралельний процес, і ми досягли по кожному розділу 
певного рівня. Десь це може бути 70%, десь 80% або навіть 90%", - В.Пятницький. 
 
Інтерфакс-Україна, 15.10.2010 
Протягом 9 місяців поточного року інспектори державного нагляду ДП 
«Полтавастандартметрологія» провели 266 перевірок на підприємствах Полтавської 
області. Порушення було виявлено в 177 суб’єктів господарської діяльності, що 
становить 66,5 % від загальної кількості перевірок. Найбільше порушень виявлено під 
час перевірки міні-цехів: у 69 з 91 перевірених малих підприємств, та під час перевірки 
підприємств молокопереробної галузі: з 80 тонн перевірених молокопродуктів 
забраковано 60 (75 %). 
 
Державний комітет України з питань технічного регулювання та споживчої політики, 
15.10.2010 
Протягом року, що минув із моменту відкриття відділення молекулярно-генетичних 
випробувань харчової продукції та продовольчої сировини ДП 
«Харківстандартметрологія», проводилися випробування. З усього обсягу випробуваних 
зразків продукції близько 11% склала продовольча й сільськогосподарська сировина 
(пшениця, соняшник, соя, кукурудза, цукровий буряк, борошно), 89 % – готова харчова 
продукція (кондитерські вироби, м'ясна продукція, харчосмакові добавки та пекарські 
суміші, молочна, жирова, плодоовочева продукція, сухі сніданки та концентрати, крупи).  
Продукція, у якій було виявлено генетично модифіковану ДНК, склала 3,5 % від загальної 
кількості перевірених зразків. При цьому 0,6 % зразків містило понад 0,9 % генетично 
модифікованої ДНК – саме ця продукція, згідно із чинним законодавством, підлягає 
обов’язковому маркуванню на наявність ГМО. Понад 0,9 % ГМО містили ковбаси, 



харчові добавки, соя та кукурудза. Вміст ГМО менше як 0,9 % виявлено в м'ясних 
виробах (в основному, ковбасах), м'ясних напівфабрикатах, харчосмакових добавках, 
сухих сніданках, крупах, борошні, пшениці. 
 
Державний комітет України з питань технічного регулювання та споживчої політики, 
15.10.2010 
За словами представника асоціації «Укроліяпром» Тетяни Бевзюк, претензій щодо 
безпеки і якості української соняшникової олії від країн ЄС і інших країн світу за останні 
2 роки не надходило. Про це експерт заявила на другій міжнародній конференції "Oilseeds 
& Oils 2010" (17-19 жовтня, Стамбул, Туреччина).  
За її словами, на експорт в основному поставляється нерафінована пресована олія, або 
суміш пресованої й екстракційної олії, а також за бажанням покупця - екстракційна олія. 
Експерт відзначила, що українські виробники додають максимум зусиль, щоб наростити 
експорт рафінованої дезодорованої фасованої олії. 
 
АПК-Інформ, 19.10.2010 

 
 Ринкова інфраструктура 

 
Держпідприємництво ініціює введення фіксованого податку для сільгоспвиробників, які 
вирощують продукцію в теплицях. Відповідні зміни пропонується внести до проекту 
Податкового кодексу України  
Як повідомили ЛІГАБізнесІнформ, за ініціативою Держпідприємництва до проекту 
Податкового кодексу будуть внесені норми про можливість переходу на сплату 
фіксованого податку суб'єктів господарювання, які спеціалізуються на виробництві 
(вирощуванні) і переробці продукції рослинництва на закритому грунті. 
Базою оподаткування пропонується визначити дохід платника податків, а ставку податку 
встановити в розмірі 2% бази оподаткування. 
 
ЛІГАБізнесІнформ, 15.10.2010 
Уряд планує профінансувати будівництво п'яти гуртових продуктових баз у різних 
регіонах України для стабілізації цінової ситуації на продовольчому ринку. Про це на прес-
конференції повідомив Віце-прем'єр-міністр України Сергій Тігіпко. Він пояснив 
зростання цін на продукти сільського господарства відсутністю спеціалізованих 
торгівельних центрів і баз зберігання продуктів. Віце-прем'єр-міністр відзначив, що в 
Україні практично перестала існувати мережа овочевих баз, і сільгоспвиробники фактично 
втратили можливість зберігати й реалізовувати свою продукцію. 
«Сільське господарство буде тоді, коли ми створимо надлишок продуктів, а з іншого боку, 
створимо потужності для зберігання цих продуктів. Усі овочеві бази, які були раніше, 
практично поховані. Немає холодильників. По країні держава будуватиме, п'ять могутніх 
гуртових продуктових баз. Аналог сьогодні є у Львівській області», - сказав С.Тігіпко. 
Він також відзначив, що на сьогоднішній день Уряд розробив систему заходів, реалізація 
яких допоможе відродити виробництво сільськогосподарської продукції. 
 
http://economics.unian.net/, 15.10.2010 
З 19 жовтня в Україні діє режим квотування зерна. Відповідна постанова опублікована в 
газеті «Урядовий кур'єр», а значить офіційно набула чинності.  
Нагадаємо, що квота виділена в наступних обсягах: 2 млн. тонн кукурудзи, 0,5 млн. тонн 
пшениці, 200 тис. тонн ячменю й по 1 тис. тонн жита й гречки можуть бути вивезені до 31 
грудня 2010 року. Порядок розподілу квот - пропорційний. 
 
УкрАгроКонсалт, 19.10.2010 

 



 Сільський розвиток 
 

Селу потрібна чітка послідовність реформ. На цьому наголосив голова Союзу 
сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів України Іван Томич на прес-
конференції в УКРІНФОРМі на тему "Як стабілізувати продовольчий ринок", повідомляє 
кореспондент агентства. "У діючій законодавчій базі створено достатньо фінансових 
механізмів для розвитку сільської місцевості та аграрно-промислового комплексу в цілому, 
- вважає він. - Бракує сміливих рішень, а не механізмів їх здійснення".  
Так, І.Томич переконаний, що земельна іпотека потрібна, але за умови паралельної появи 
Державного земельного банку. Також він зауважив, що вітчизняний аграрний сектор 
характеризується зосередженням основного виробництва сільськогосподарської продукції 
в особистих селянських господарствах. За підсумками минулого року, ними було 
вироблено 80% молока, 98% - картоплі, 86% - овочів, 85% - плодів і ягід. Переважна 
більшість селянських господарств, за його словами, виробляє надлишкову продукцію з 
метою подальшого продажу. Проте залишаються проблеми з її збутом.  
Розв'язання таких проблем здебільшого полягає в розбудові та функціонуванні сучасної 
інфраструктури аграрного ринку, зокрема, обслуговуючих кооперативів та оптових ринків, 
підкреслив І.Томич.  
 
Укрінформ, 19.10.2010 
Глава держави наголошує, що країні необхідна земельна реформа. Про це Віктор Янукович 
заявив сьогодні, виступаючи на засіданні Регіонального комітету з економічних реформ 
у Рівному. Глава держави також висловився за доцільність проведення громадських 
слухань із питань земельної реформи, висловивши сподівання, що відповідна ініціатива 
також розпочне реалізовуватися вже найближчим часом.  
Звертаючись до керівників місцевої влади, Президент звернув їхню увагу на важливість 
організації в регіонах системи допомоги інвесторам, за якої вони могли б швидко 
проходити процедури реєстрації, купувати землю під будівництво та отримувати на 
відповідних ділянках усі потрібні комунікації. 
 
Прес-служба Президента України Віктора Януковича, 19.10.2010 
 


